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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Tím, že Západ dovolil Ukrajině použít jím dodané 
rakety na ruském území, překročil červenou linii       
a jaderná válka je nyní zcela reálná.«

»Evropské volby skončily fiaskem pro válečné 
štváče, zastánce migrace, eura a Green Dealu. 
Protestní strany jsou na vzestupu, je šance změnit 
systém.«

»Žhářský útok na autobusové depo v Praze je další 
ubohá lež Fialovy vlády a BIS, která se za každou 
cenu snaží svalit vinu na Rusko.«



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší desítky skupin, kanálů  
a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

 
Jak Meta selhává v boji proti šíření ruské propagandy

V aktuální studii neziskové organizace AI Forensics vyšlo najevo, že společnost Meta na svých platformách selhává v efektivním 
moderování politických reklam. To umožňuje rozsáhlé šíření ruské propagandy, což může mít zásadní dopad na demokratické 
procesy v Evropské unii. Studie upozorňuje, že většina politických reklam není řádně označena a méně než 5% je Metou správně 
moderováno, což otevírá prostor pro manipulace a dezinformace.
     
AI Forensics je nezisková analytická organizace, která se specializuje na digitální forenzní vyšetřování v  oblasti reklamních 
praktik na velkých digitálních platformách. Jejich práce pomáhá odhalovat a dokumentovat případy zneužití digitálních médií pro 
šíření politického vlivu a propagandy. AI Forensics využilo sofistikované analytické techniky k identifikaci a kategorizaci reklam 
v databázi Meta Ad Library. Tato metodologie umožnila efektivně identifikovat nehlášené politické reklamy a sledovat jejich šíření, 
což bylo klíčové pro odhalení rozsahu selhání moderace ze strany Meta. 

Studie odhalila, že na platformách Meta dochází k  rozsáhlému neregulovanému šíření politických reklam. Toto zjištění je 
alarmující hlavně vzhledem k tomu, že mnohé z těchto reklam jsou součástí koordinované kampaně ruské propagandy, která cílí 
na země EU, zejména Francii a  Německo, a  zasahuje až miliony uživatelů. Moderování reklam společností Meta je navíc 
popisováno jako nekonzistentní. Mnoho reklam, které by podle směrnic měly být označeny jako politické, není rozpoznáno, 
a přibližně 60 % moderovaných reklam neodpovídá interním směrnicím společnosti. Tento nedostatek umožňuje nepozorovanou 
cirkulaci a šíření dezinformačních kampaní. 

Uveďme pro ilustraci dva konkrétní příklady. 
Velmi brzy po tom, co byl americkým ministrem zahraničí 6. září 2023 oznámen nový balíček pomoci pro Ukrajinu, došlo podle 
zjištění AI Forensics k  výraznému nárůstu reklam diskutujících o  zapojení Spojených států do konfliktu. Tyto reklamy 
srovnávaly HDP Evropy a USA, čímž naznačovaly, že USA vyprovokovaly konflikt, aby podpořily prodej zbraní. 
Také pouhé dva dny po útoku vedeném Hamásem 7. října 2023 a následném obnovení ozbrojeného konfliktu v Gaze se objevil 
nový narativ obviňující ukrajinského prezidenta V. Zelenského z defraudace zbraní z ukrajinské armády pro osobní zisk. Tyto 
zbraně měly být použity (podle reklam šířených od 9. října 2023 v Německu a Francii) v útocích proti Izraelcům. 

Tato tvrzení se šířila bez adekvátního zásahu ze strany Meta.

Studie poukazuje, že společmostí Meta nejsou dodržována nová regulační pravidla EU (Digital Services Act). Regulace mají za cíl 
zvýšit transparentnost a  odpovědnost v  digitálním reklamním prostoru, ale jejich nedostatečné uplatňování na platformách 
společnosti Meta umožňuje šíření dezinformačního a  manipulativního obsahu. V závěru zprávy AI Forensics vyzývá 
k okamžitému a trvalému zásahu proti síti šířící vlivové operace a doporučuje Meta zavést účinné mechanismy pro moderování 
politických reklam. Zároveň apeluje na Evropskou komisi, aby proti Meta zahájila řízení o  porušení práva a  vyžadovala 
zpřístupnění obsahu reklam v transparentním repozitáři, což by usnadnilo externí vyšetřování a zvýšilo dohled nad dodržováním 
regulací. AI Forensics předkládá důkazy o  tom, že neregulované sociální sítě ohrožují normální fungování demokratické 
společnosti a poukazuje na selhání vynucování pravidel stanovených evropskou legislativou. 

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách upozorňují na řízené 
dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace či moderace. Pokud máte zájem přečíst si 
více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, nahlédněte do našich posledních reportů (https://cesti-
elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/)

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit? 
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam
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Tím, že Západ dovolil Ukrajině použít jím dodané rakety na ruském území, 
překročil červenou linii a jaderná válka je nyní zcela reálná. Povolení používat 
západní zbraně na ruském území nás přiblížilo jaderné válce víc než kubánská 
krize. Rusko dodá zbraně do dalších zemí, které budou útočit na citlivé cíle 
Západu. Plány senilního Bidena mohou přivést do zkázy celý svět. Jde              
o nejsilnější, nejvíce se šířící narativ, silně propagovaný jak ruskými, tak i proruskými 
zdroji.

Evropské volby skončily fiaskem pro válečné štváče, zastánce migrace, eura     
a Green Dealu. Protestní strany jsou na vzestupu, je šance změnit systém. 
Volby skončily fiaskem pro militantní válečné štváče po celé v Evropě. V české 
republice jasně ukázaly, že lidé přestávají věřit systému a naštvanost voličů je 
mnohem větší než se předpokládalo. Poraženými voleb jsou Green Deal, euro    
a migrační pakt. Pokud „dezinformační média“ a scéna vydrží ještě rok pracovat 
ovládnou i parlamentní volby. Druhý nejsilnější narativ.Nebezpečný kombinací 
opoziční kritiky a ruských dezinformací a tlaku z proruské scény. Podpora změny 
nejen vlády, ale i systému.

Žhářský útok na autobusové depo v Praze je další ubohá lež Fialovy vlády a BIS, 
která se za každou cenu snaží svalit vinu na Rusko. Svolání bezpečnostní rady 
státu a obvinění pachatele z napojení na Rusko bylo jen zoufalou strategií 
Fialovy vlády, aby se nikdo neptal na výsledky prohraných eurovoleb a dění 
kolem dozimetru a kampeličky. Rusko by nemělo zapotřebí tady páchat takové 
banální útoky. Paralelně se šíří narativ: Nejsou žádné důkazy, že by to bylo Rusko, 
ale i tak bychom jej neměli provokovat a Česko by mělo upravit svoji zahraniční 
politiku. Narativ se v Česku za sledované období významně nešířil.
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V prioritně sledovaných sociálních médiích (Facebook, Telegram, VKontakte, X) 
jsme v daném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí
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Další témata a narativy  







První promluva Roberta Fica k  veřejnosti po nezdařeném atentátu. Vystoupil 
proti názorům, které zastává kolektivní Západ a dočkal se dalších nenávistných 
útoků ze strany Sorosem placené opozice.

Mírová konference ve Švýcarsku bude bez Ruska a Číny jen ubohá fraška. 
Summit ve Švýcarsku je podvod roku a PR show, jejím cílem je dát Rusku 
ultimátum a zatáhnout do jednání země globálního jihu. Západ o mír nestojí, 
když ignoruje Putinem navržené mírové řešení.

Korespondenční volby jsou podvod. Pětikoalice zoufale potřebuje hlasy ze 
zahraničí, tak zákon protlačí za každou cenu.



Tím, že Západ dovolil Ukrajině použít jím dodané rakety na ruském 
území, překročil červenou linii, jaderná válka je nyní zcela reálná.

Příklady
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Evropské volby skončily fiaskem pro válečné štváče, zastánce 
migrace, eura a Green Dealu. Protestní strany jsou na vzestupu, je 
šance změnit systém.
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Žhářský útok na autobusové depo v Praze je další ubohá lež 
Fialovy vlády a BIS, která se za každou cenu snaží svalit vinu na 
Rusko.
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


